История древнего мира, 5 класс
Тема урока: Возникновение земледелия и скотоводства.

Цели: 1. Подвести учащихся к пониманию того, что скотоводство и земледелие –      

               величайшие открытия человечества, которые привели к созданию надежных       

               источников питания людей.

            2. Продолжить формирование умений подтверждать выводы примерами, пересказывать содержание учебника, описывать факты.

            3. Воспитывать интерес к изучению отечественной истории.

Оборудование:

 Карта мира, атласы по истории Древнего мира, тематические картины и таблицы, рабочая тетрадь.
Ход урока:
I.Организационный момент.
II. Проверка домашнего задания:

1. Что представляли собой древнейшие религиозные верования?

2. Что такое религия?

3. Что изображали первобытные художники?

4. Почему древние люди чаще всего изображали животное, которое поразил своим оружием человек?
5. Что обозначает понятие искусство?
6. Почему в могилы люди клали различные предметы?

III. Объяснение новой темы:
Учитель: Мы знаем, что миллионы лет люди жили за счет того, что давала им природа. Такой тип хозяйства называется присваивающим

Сегодня мы узнаем как появилось земледелие и скотоводство

1. Учитель объясняет материал по схеме:
          Собирательство                                                Охота                                                          

  
[image: image1]
                                  Присваивающее хозяйство
           Земледелие                                                      Скотоводство

(Выращивание растений)                                      (Разведение скота)

Орудия труда: мотыга, серп, зернотерка              Первые домашние животные: собака,   

                                                                                        свиньи, овцы, козы, корова                                               

                                        Производящее хозяйство
Используя материалы параграфа 4 (п.1,2), учащиеся отвечают на вопрос учителя

«Как изменилась жизнь людей с появлением земледелия и скотоводства?

Ответив на вопрос, учащиеся делают вывод:  -  Жизнь человека теперь зависела не столько от природы, сколько от его собственного труда и умения.

2. Рабочая тетрадь (задание №12)

3. Возникновение ремесла

Учитель объясняет термин «ремесло».

 Ремесло – изготовление сосудов, орудий труда, тканей или других изделий
Ремесло - мелкое, преимущественно ручное производство товаров, требующее значительного мастерства;

Во время рассказа учитель обращает внимание на рисунки в учебнике, применяет тематические картинки.

Вопрос учащимся: «Что изменилось в жизни людей с изобретением прядения и ткачества? (У людей появились одежды из льняного полотна и шерстяной ткани)

4. Физкультминутка.

5. Род и племя

Вопрос изучается с помощью объяснительного чтения, используя начерченную на доске схему:

                                             Совет старейшин

 

                                                                   Племя
                                                   Род            Род               Род

Задание: Рассмотрите родовой поселок (стр.2600 и ответьте на вопросы:

1. Чем занимались жители поселка?

2. Какие ремесла были у них развиты?

IV. Закрепление материала:
Рабочая тетрадь стр.15 №15 Кроссворд «Первобытные земледельцы и скотоводы»
V. Домашнее задание &4, вопросы 1 – 4.
.
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